
Notulen Jaarvergadering 18 maart 2009 

Plaatselijk Belang Munnekezijl 
 

Aanwezig:  

Burgemeester Bilker, Mw. Riemersma (CDA),  Dhr. Boerema (VVD), Dhr. Keegstra (CU), 

Plaatselijke Belangen van Burum, Warfstermolen, Kollumerpomp 

Afwezig:  

 Wethouder Schaafstal (PvdA) en Koster ivm verblijf in Roemenië en Wethouder Visser ivm een 

cursus. 

  

Voordat de voorzitter de jaarvergadering opent, volgt een aantal mededelingen.  

Allereerst excuses voor het feit dat de uitnodiging voor de informatie avond over de plaatsing van 

windmolens tussen de folders terecht gekomen is en daardoor is gemist door vele inwoners. In het 

vervolg zullen de uitnodigingen voor infoavonden en ook de jaarvergadering door het bestuur zelf 

worden rondgebracht. 

De DVD met de oude films over Munnekezijl zijn na afloop af te halen door de mensen die een 

exemplaar besteld hebben. Kosten € 7,50. Opbrengst gaat naar het LINDA-project. 

Vanavond biedt Plaatselijk Belang Munnekezijl u 2 kopjes koffie met een plakje cake en 1 

consumptie aan. 

Dit jaar worden de notulen van vorig jaar niet voorgelezen. Belangstellenden zijn in de gelegenheid 

gesteld om deze digitaal aan te vragen. Dit geldt ook voor het financieel verslag. Verder lagen de 

verslagen ter inzage in het dorpshuis. 

 

1. Opening 
De voorzitter gaat uiteindelijk over tot het openen van de vergadering en heet een ieder van harte 

welkom. Met speciale aandacht wordt burgemeester Bilker welkom geheten, want hij neemt ook de 

honneurs waar voor de 3 wethouders.  

In het kort wordt de agenda doorgenomen. 

 

2. Mogelijkheid tot vragen stellen over de notulen. 
Alle notulen die ter inzage lagen in het dorpshuis zijn allen alsnog meegenomen om te lezen. 

In de notulen wordt gesproken over dhr. Rijckevorsel dit moet zijn Van Rijckevorsel. 

Verder zijn er geen vragen omtrent de notulen van vorig jaar en deze worden vastgesteld. 

 

3. Verslag Penningmeester 
In de zaal liggen overzichten van het financieel verslag en deze was via per e-mail te ontvangen. 

Hiervan is geen gebruik gemaakt. 

Dhr. Poelstra vraagt waarom de post schenkingen en giften niet in het financieel verslag staan. De 

schenkingen en giften betreffen Stichting Dorpshuis de Schans. Deze valt niet onder Plaatselijk 

Belang dus staat ook niet in dit financiële verslag. 

De inkomsten van liggeld staan niet apart in het verslag daar deze in totaal vallen onder de post 

dierenkamp. Hierbij moet worden aangemerkt dat dit jaar de eigen bankrekening van het 

dierenkamp is opgeheven. De laatste 10 jaar is er geen gebruik van gemaakt daar de pasjes 

ontbraken en /of de tenaamstelling was onjuist. Het bedrag dat op de rekening stond is overboekt 

naar de rekening van Plaatselijk Belang Munnekezijl. Evt. kosten worden vanaf nu door Plaatselijk 

Belang Munnekezijl betaald, op deze wijze staan alle uitgaven en inkomsten duidelijk in de 

boekhouding. 

Door deze overheveling is er € 3596,86 extra inkomsten te zien, waarvan ook weer € 1625,25 

uitgegeven is voor het herstel van het hekwerk rond het dierenkamp door ABC hekwerk. 

Naar aanleiding van het financieel verslag heeft dhr. Zijlstra bedenkingen omtrent de verhoging van 

de contributie. Er zijn kosten te verwachten voor de vervanging van speeltoestellen. Dit punt komt 

verder bij punt 10 aan de orde. 



 

4. Verslag Kascommisie: de heer J. v.v. Woude en de heer H. Geertsema 
De heer v.d. Woude is verhinderd en zal zijn bedankje voor zijn zitting nemen in de kascommissie 

later ontvangen. De heer Geertsema doet verslag van de controle van de kas en de boeken. Alles is 

in orde bevonden. Er klinkt applaus. 

De voorzitter dankt de heer Geertsema en vraagt aan de zaal of de penningmeester decharge wordt 

verleend. De aanwezigen stemmen in. 

 

5. Benoeming Kas 
Aftredend is de heer v.d.Woude. De zaal wordt gevraagd of één van de afwezigen zitting wil nemen 

in de commissie. Mw. v.d. Heide biedt zich aan en de aanwezige leden gaan accoord. 

 

6. Jaarverslag Secretaris 
Secretaris Mw. Dam neemt het woord om het jaarverslag van Plaatselijk Belang Munnekezijl voor 

te lezen. Ze krijgt  alle aandacht van de leden. Ook wordt de laatste stand van zaken gemeld omtrent 

de defibrillatoren (ofwel AED’s). Dit uitspreken ging in één keer goed, na flink oefenen. Meer 

informatie is te vinden op www.6minutenzone.nl. Burum heeft al  een AED hangen en werken 

momenteel met een mobiel nummer en smsjes als waarschuwingssysteem. Voor 1 AED zijn er 10 

deskundige personen nodig. Er komt een werkgroep om dit in alle dorpen te organiseren.  

Burum heeft dit alles al geregeld en bij hen kun je ook altijd aankloppen met vragen. Je hoeft het 

wiel niet altijd zelf uit te vinden.  

Aanvraag voor 1 juni is wenselijk met als doel dat 1 september 2009 er een AED in het dorp hangt.  

Aan de aanwezigen wordt gevraagd of er nu al mensen zijn die zich beschikbaar stellen om  te 

werken met de AED. Hiervoor moet een cursus worden gevolgd. Het blijkt dat firma de Wit al een 

jaar een AED heeft hangen. Dit was tot voor kort nog niet bekend bij PBM. Een tiental geven zich 

op. 

 

De voorzitter heeft ook nog enkele aanvullende punten op het jaarverslag. 

* Jaarlijks gesprek met de gemeente 

Wat betreft bouwgrond. Geertsema is in onderhandeling met de woningbouwvereniging. Volgende 

maand wordt een voorstel van weth. Visser verwacht. 

* Stand van zaken Lauwershage 

Er is een Milieu Effect Rapportage (MER) gereed. 

* Wat betreft de windmolens. Er is op 28 januari 2009 een infoavond van de gemeente geweest en 

er zijn 2 infoavonden in het dorp geweest. 

* Wateroverlast Zijlstraat. De put is geleverd en de werkzaamheden zullen aanvangen en daarmee 

zal de wateroverlast tot het verleden behoren. 

* Vrijwilligersverzekering. Hiervoor komt geld van het Rijk naar de gemeenten. Dhr. Keegstra (CU) 

geeft aan dat de gemeente Kollumerland een collectieve verzekering voor de hele gemeente heeft 

afgesloten. 

* Klachten kunnen vanaf nu ook per mail door de gemeente worden verwerkt. Via de telefoon blijft 

ook nog gewoon mogelijk. 

* De materialen voor de JOP zijn gearriveerd, de vergunning voor aanvraag van plaatsing is gereed. 

Plaatsing zal op veldje vlak bij het dorpshuis zijn, mits het wordt goedgekeurd door de 

welstandscommissie. 

 

De voorzitter vraagt of Burgemeester Bilker wil vertellen wat de stand van zaken zijn omtrent 

Lauwershage. 

Er zijn twee onderdelen in mijn informatie, allereerst de te volgen procedures en inhoudelijke 

informatie. 

Tot vorige week was het spannend in verband met de kredietkrisis. Phanos heeft alle vertrouwen 

van de banken gekregen. De stuurgroepvergaderingen, waarvan Bilker voorzitter is, gaan nu echt 



door. Alle procedures kunnen nu worden doorgezet.  

Phanos en de gemeente hebben eerst gewacht hoe het zou gaan met het ontwikkelen van het Hof 

van Saxen. Uit dit project konden conclusies worden getrokken over hoe het anders en beter zou 

kunnen en ook kinderziektes kunnen zo in project Lauwershage worden voorkomen. 

De provincie en gemeente hebben veel energie gestoken in het mee krijgen van Staatsbosbeheer 

(SSB), met name over de zorgcomponenten. “Zodat we als alle procedures gaan lopen we geen 

gekke dingen tegen komen. Liever voorkomen. Daarvoor heeft de gemeente en alle andere 

instanties gehandeld alsof de procedures al liepen. Het belangrijkste is voldoen aan de eisen die 

gesteld worden in de Natuur Beschermingswet. Zodat het project volledig inpasbaar is in het 

Nationaal Park Lauwersmeer.” 

Phanos heeft hierin veel ervaring en kennis. SSB lag het langste dwars en zijn nu ook over de 

streep. Ze konden de opstelling van de gemeente zeer waarderen en vooral dat het zo goed mogelijk 

inpasbaar is gemaakt. 

Doel is om duurzaam te werk te gaan, zoals eigen energie gaan opwekken. Alle knelpunten zijn nu 

uit het plan gehaald. Volgende week wordt verzoek gedaan om het plan te toetsen aan de criteria 

van de Natuurbeschermingswet. De MER is zoals eerder gemeld al gereed en kan direct worden 

ingediend. 

Aan het begin van 2009 hoopte ik dat de procedures in 2009 gingen lopen, dan is april op tijd. 

Op de vraag wanneer gaat de schep in de grond is moeilijk antwoord te geven, eerder vragen 

wanneer gaan de procedures lopen. De schep in de grond is afhankelijk van evt. bezwaren. 

  

Wat betreft de inhoudelijke kant. We spreken nu over Resort Lauwershage (was Park). 

Er wordt ingespeeld op kwaliteit van vakanties met zorg op maat, waarbij de druk op mantelzorgers 

verlaagd wordt. De mogelijkheid bestaat ook voor vakanties voor gezinnen zonder personen die 

zorg nodig hebben. 

Er vormen zich 2 werkgroepen, een voor het gehele plan en alle procedures. Daarnaast een 

werkgroep die zich richt op activiteiten. 

Doel is om zoveel mogelijk recreatie en toerisme te integreren en de werkgelegenheid te 

bevorderen. 

Er zijn al 40 routes beschreven in het Noorden van Fryslân en Groningen. Deelnemers zijn 

gemeente de Marne, Kollumerland, Provincie Fryslân en Groningen en het VVV. Wethouder Visser 

heeft zitting in deze groep. 

Wat het bouwen betreft zal het uitgangspunt zijn om zoveel mogelijk bedrijven uit deze omgeving 

en Fryslân en Groningen te kiezen, rekeninghoudend met de Europese aanbestedingsprocedures. 

Er komen maximaal 350 woningen. Hiervoor zijn diverse bedrijven nodig. Denk aan grondwerkers, 

wegenbouwers, hoveniers, enz. 

Als de bouw gereed is, zal er meer structurele werkgelegenheid zijn. Zoals schoonmaak, horeca, 

managers, personeel, activiteiten voor zorg en ontspanning, administratiemedewerkers. Wasserettes, 

onderhoud van gebouwen en installaties. 

Voor het terreinonderhoud zal worden gekeken of de gemeente de sociale werkvoorziening hiervoor 

kan zetten. 

Daarnaast is er werk voor toeleveringsbedrijven. We (gemeente, MCL Noorderbreedte, Provincie 

Fryslân en Phanos) gaan onverminderd voort, de schwung zit er in en iedereen is enthousiast. Dit 

project is een topper in deze tijd van de kredietcrisis. 

Ook zijn er activiteiten op gebied van Spa, Beauty en Wellness. 

 

7. Verslag Eilandcommissie 

Ep Zuidersma doet verslag. Er zit momenteel € 111,- in kas.  

Haven: inkomsten € 304,- aan liggeld van 5 vaste leggers. 

 

8. Pauze (met verkoop loten) 
 



9. Verloting 
Met veel plezier werden de taarten, rollade, runderlappen, hamlappen, eieren en andere prijzen in 

ontvangst genomen. De bruto opbrengst is € 191,50.  

 

10. Mededelingen: 
Voorstel verhogen van de contributie met €6 naar € 7.  De voorzitter geeft aan dat verhoging nodig 

is omdat o.a. de AED onderhouden moet worden, speeltoestellen moeten worden hersteld en 

vernieuwd op korte termijn. De speeltoestellen zijn zeer prijzig, zo ook het onderhoud/vervanging 

van de AED . In de Noord-Oosthoek hebben wij het laagste bedrag aan contributie. 

Dhr. Zijlstra geeft aan dat dit geen reëel beeld geeft. Plaatselijk Belang heeft een behoorlijk bedrag 

in beheer, dus is het echt nodig?? 

Mw. Riemersma geeft aan het volledig oneens te zijn met de heer Zijlstra, want het is goed om een 

reserve te hebben voor onverwachtse zaken zonder dat er eerst geleurd moet worden om het geld bij 

elkaar te krijgen. 

Dhr. Zijlstra vraagt wat het uiteindelijk zal opleveren voor PBM. De penningmeester geeft aan dat 

het gaat om een bedrag van € 150,-. Van de 200-225 huishoudens zijn er 150 lid.  

Elk jaar worden nieuwe inwoners benaderd om lid te worden en een aantal mensen wil permanent 

geen lid zijn/worden. 

Ook zijn de liggelden per meter al in prijs verhoogd, alleen het passantengeld nog niet. 

Er wordt gestemd over de contributieverhoging. De meeste stemmen voor en daarmee is de 

contributie vastgesteld op 7 euro per jaar. 

 

11. Bestuursverkiezing  

Dhr. Ellens neemt na flink wat jaren afscheid van PBM en is niet herkiesbaar. De voorzitter bedankt  

hem voor zijn nuchtere kijk en inzet op alles. Hij ontvangt een bloemetje bestemd voor zijn vrouw 

en een fles drank voor hemzelf. Marieke Ellens heeft zich kandidaat gesteld ter opvolging van Dhr. 

Ellens. De zaal stemt in met de intrede tot het bestuur van PBM en benoemt haar tot bestuurslid met 

een applaus. 

 

12. Rondvraag 
Dhr. Zijlstra geeft aan dat het voorste pad op het nieuwe kerkhof aan herstel toe is. Momenteel is 

het niet mogelijk dat de dragers van de begrafenisvereniging er fatsoenlijk over heen kunnen. Het is 

ook al bij de begrafenisvereniging aan de orde gekomen, alleen lijkt het niet verder te komen. 

Verzoek aan de gemeente om het pad weer goed begaanbaar te maken. 

Mw. v.d. Heide heeft al verscheidene keren met de gemeente gebeld voor een goede afvoer van het 

water voor het huis op de Krabbeburen. Hier is ook al iets gedaan, alleen de stenen hoger gelegd 

dan lager. Volgens haar is het beter om de hele goot er uit te halen en opnieuw aan te brengen. 

Ook wordt er geklaagd over de boomwortels voor het huis aan de Olde Bochweg. Wat wordt hier 

nog aan gedaan. De voorzitter geeft aan dat de gemeente er mee bezig is gegaan en daarna gestopt 

is. De inwoners aan de Olde Borchweg met klachten over de boomwortels kunnen het beste zelf 

contact opnemen met de gemeente. Burgemeester Bilker vult aan om met Mw. Verbeek contact op 

te nemen. 

Ep Zuidersma vraagt de voorzitter hoe het zit met zijn herbenoeming. 

De voorzitter verontschuldigt zich, door het afscheidswoord van Jan Ellens is het hem ontgaan. 

Alsnog wordt de herverkiezing en benoeming van Dhr. Zuidersma besproken. Dhr. Zuidersma heeft 

het verzoek om per jaar te kunnen bekijken of hij door wil gaan en misschien nodig tussentijds te 

stoppen. De voorzitter legt het voor en vraagt of ze in kunnen stemmen met de benoeming onder de 

genoemde voorwaarden. 

De zaal gaat accoord. 

De rondvraag gaat verder. 

 

Mw. Kuipers geeft aan dat de molen met Kerst prachtig verlicht was. Dhr. Van Rijcekvorsel vult aan 



dat dit ook geldt voor de kerstbomen bij de entree van het dorp  

 

14. Sluiting 
De voorzitter bedankt allereerst alle vrijwilligers die vanavond de bediening gedaan hebben tijdens 

de jaarvergadering. Zij zijn altijd direct bereid om in te springen. 

Tevens doet hij een oproep om meer vrijwilligers te verkrijgen voor de bardiensten in het weekend, 

vooral op de zaterdag.  

“Zonder vrijwilligers ben je niets en kun je niets, kijk maar naar de verrichtingen aan onderhoud 

van het dorpshuis die gedaan zijn. Alle aanwezigen en vrijwilligers bedankt voor jullie aanwezig- 

heid en wel thuis” volgens de voorzitter. 

Hij sluit de vergadering.  

 

 

 

  


